
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE

GABINETE DA DIREÇÃO
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS,
NATURAIS E DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA VIA WEB
CONFERÊNCIA AO OITAVO DIA DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE UM, ÀS QUATORZE
HORAS, SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA TAÍS CRISTINA BASTOS SOARES, DIRETORA DO
CCENS, COM A PARTICIPAÇÃO DOS (AS) SEGUINTES CONSELHEIROS (AS): GLÁUCIO DE MELLO
CUNHA, VICE-DIRETOR DO CCENS; BRUNO VILELA OLIVEIRA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
COMPUTAÇÃO; RODSON DE ABREU MARQUES, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE GEOLOGIA;
FABIANE MATOS DOS SANTOS, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE FARMÁCIA E NUTRIÇÃO;
LUCIANA ALVES PARREIRA MENINI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA E FÍSICA; FÁBIO
DEMOLINARI DE MIRANDA, COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE CIÊNCIAS
BIOLÓGICAS – BACHARELADO; TATIANA SANTOS BARROSO, COORDENADORA DO COLEGIADO
DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS – LICENCIATURA; DAYAN DE CASTRO BISSOLI,
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO; EDUARDO FRIZZERA
MEIRA, COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE FARMÁCIA; MÁRIO ALBERTO SIMONATO
ALTOÉ, COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE FÍSICA; EDER CARLOS MOREIRA,
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE GEOLOGIA; PAULO HENRIQUE SOUZA DA COSTA,
SUBCOORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE MATEMÁTICA; FABIANA DE CASSIA
CARVALHO OLIVEIRA, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE NUTRIÇÃO; MARIA
APARECIDA DE CARVALHO, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE QUÍMICA E
REPRESENTANTE DO CCENS NO CEPE/UFES; VALÉRIA ALVES DA SILVA, COORDENADORA DO
COLEGIADO DO CURSO DE SISTEMAS DE INFORMAÇÃO E REPRESENTANTE DO CCENS NO
CEPE/UFES E; SILVANA MEDIROS MORAES, REPRESENTANTE DOS SERVIDORES
TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS. ESTIVERAM AUSENTES OS SEGUINTES CONSELHEIROS: PAULO
CEZAR CAVATTE, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE BIOLOGIA; ELEONÉSIO STREY, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA PURA E APLICADA E ANDREIA WEISS, REPRESENTANTE DOS
PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO. OS REPRESENTANTES DO CORPO DISCENTE ESTÃO COM OS
MANDATOS VENCIDOS. Havendo quórum a Senhora Presidente declarou aberta a sessão. 1.
EXPEDIENTE: Não houve. 2. APROVAÇÃO DE ATA: 2.1. Apreciação da Ata da Sessão Ordinária
realizada no dia 23/02/2021. Aprovada por unanimidade. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Processo
Digital nº 23068.013228/2021-13 – Departamento de Farmácia e Nutrição - Encaminha para
homologação a solicitação de abertura de concurso público para provimento de uma vaga de
professor efetivo, com DE, código de vaga nº 0283942, recebida em contrapartida pela remoção
do professor Alcemi Almeida de Barros para o DEIS/CCS. Área do Concurso: Farmácia (Cód.
CNPq 4.03.00.00-5); Farmacologia (Cód. CNPq 2.10.00.00-0); Saúde Coletiva (Cód. CNPq
4.06.00.00-9); Subáreas: Farmacologia Clínica (Cód. CNPq 2.10.08.00-0); Saúde Pública
(Cód. CNPq 4.06.02.00-1); Bromatologia (Cód. CNPq 4.03.05.00-7). PERFIL DO CANDIDATO:
Graduação: Graduação em Farmácia ou Farmácia-Bioquímica. Pós-Graduação: Doutorado em
Ciências ou Ciências Farmacêuticas ou Ciências da Saúde ou Farmacologia ou Saúde Coletiva ou
Assistência Farmacêutica ou Medicamentos e Assistência Farmacêutica. COMISSÃO
JULGADORA: Titulares: Prof. Eduardo Frizzera Meira (Presidente- DFN- CCENS/UFES); Prof.
Heberth de Paula (Membro Interno- DFN- CCENS/UFES); Prof. Diogo Pilger (Membro externo -
UFRGS). Suplentes: Profª Juliana Aparecida Severi (Membro Interno- DFN- CCENS/UFES); Profª
Délia Chaves Moreira dos Santos (Membro Interno- DFN- CCENS/UFES); Profª Renata Cristina
Rezende Macedo do Nascimento (Membro Externo- UFOP); Profª Denise Bueno (Membro



Externo- UFRGS). A Comissão Central de Inscrição será composta pelos TAEs: Luan Rafael
Emerick Silva (Titular) e Adriana Cristina Grazziotti (Suplente). Em esclarecimentos, em votação.
Aprovado por unanimidade. 4. COMUNICAÇÃO: 4.1 A Presidente comunicou que fez uma
reunião com os chefes de departamentos para tratar de demandas do CCENS, pois existem
alguns prazos a serem cumpridos em relação às demandas e isto foi repassado aos chefes. 4.2 A
Presidente chamou atenção para as vagas de técnicos em laboratórios atreladas às vagas
surgidas do HUCAM, pois elas já estão se extinguindo. 4.3 A Presidente comunicou que foi já
constituída a comissão que irá auxiliar o CCENS e ao COE em relação ao enfrentamento da
COVID no retorno às atividades presenciais. Esta comissão é formada por duas docentes do
curso de Farmácia, Klesia Pirola Madeira e Délia Chaves Moreira dos Santos, pelo
Técnico-Administrativo Paulo Alvarez Cabanez, lotado na Superintendência de
Infraestrutura-Setorial Sul e pela discente Mariane Peixoto. 4.4 A Presidente informou que o
CCAE está fazendo um levantamento das disciplinas básicas que não estão sendo ofertadas pelo
CCENS e CCAE, com objetivo de tentar conseguir junto à PROGEP a liberação de vagas para
contratação de professores substitutos que possam ministrar essas disciplinas no próximo
período. Tais vagas seriam viabilizadas através de empréstimos, por um curto período, de outros
centros que por ventura tenham vagas disponíveis. Pediu aos chefes e coordenadores que
realizassem esse levantamento no CCENS para que possamos também tentar conseguir vagas
de substitutos a fim de atender as demandas reprimidas para que isto não se torne uma bola de
neve. 4.5 A Presidente comunicou que irá testar a utilização do Sistema de Gestão de Serviços –
SGS, tanto na SUD quanto na Secretaria do Centro. Explicou que a utilização desse sistema tem
como objetivo a elaboração de um histórico de demandas de serviços que será convertido em
números, pois existem demandas não atendidas por falta de servidores. Estes números serão
utilizados no relatório de gestão e também como argumento junto à Administração Central na
hora de das discussões em relação à liberação de recursos e vagas para o CCENS. 4.6 A
Conselheira Luciana Alves Parreira Menini, com a palavra comunicou que esta seria a última
reunião que participaria como chefe de departamento, pois seu mandato chegou ao fim.
Agradeceu aos demais conselheiros e disse que este tempo como membro do Conselho foi de
grande aprendizado e crescimento. 5. PALAVRA LIVRE: A Presidente explicou que recebeu da
Ouvidoria da UFES um pedido de esclarecimento sobre quais docentes fazem jus a vacinação
imediatamente da COVID 19. Em função da área de atuação, consultou o Departamento de
Farmácia e Nutrição e o Departamento de Biologia, ambos responderam que no momento não
há necessidade de vacinação imediata de nenhum docente. No entanto, o CCENS já tinha
enviado um ofício circular a Prefeitura Municipal de Alegre e a Diretoria de Vigilância
Epidemiológica, solicitando a inclusão nas prioridades de vacinação de alguns docentes,
técnicos e estagiários que atuam nas unidades de saúde e farmácia básica do município. A
Conselheira Fabiane Matos dos Santos, com a palavra, disse que está participando da reunião
como subchefe do DFN pela primeira vez e reiterou que no departamento não tem nenhum
docente com necessidade imediata de vacinação, pois ainda não há atividades presenciais. A
Presidente explicou aos conselheiros que, devido a alguns problemas com a webconferência na
RPN, resolvemos testar a utilização do Google Meet para realizar as reuniões do Conselho e que
para acessarem a reunião devem estar logados no e-mail institucional, pois desta forma não
irão precisar de permissão para entrar. O Conselheiro Éder Carlos Moreira, com a palavra,
agradeceu a colaboração da conselheira Luciana e parabenizou a todas pelo dia Internacional da
Mulher. Por fim a Presidente agradeceu à professora Luciana pelas suas contribuições a este
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Conselho, parabenizou as mulheres pelo seu dia e encerrou a sessão. Nada mais havendo a
tratar, eu, Clemiuda Pellanda de Souza, Chefe de Secretaria-CCENS, lavrei a presente ata,
constando de 94 (noventa e quatro) linhas, 03 (três) páginas e que, depois de lida e aprovada,
será pelos(as) Senhores(as) membros assinada.
Taís Cristina Bastos Soares –
Gláucio de Mello Cunha -
Andreia Weiss -
Bernardo Ignatowski Barcelos –
Bruno Vilela Oliveira -
Cristiana Gama Pacheco Stradiotti –
Dayan de Castro Bissoli -
Éder Carlos Moreira –
Eduardo Frizzera Meira –
Elaonésio Strey -
Fabiana de Cássia Carvalho Oliveira -
Fábio Demolinari de Miranda –
Luciana Alves Parreira Menini –
Maria Aparecida de Carvalho -
Mario Alberto Simonato Altoé -
Paulo Cezar Cavatte -
Rodson de Abreu Marques -
Tatiana Santos Barroso -
Valéria Alves da Silva –
Wagner Miranda Barbosa -
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